



સલામી સવારની..
પાડવો પડે હમો એ બીકે અહીં આવતો નથી!

સુપ્રભાતમ્
સુરેષ પ્રા. ભટ્ટ
૦૭૧-૨૩૨૨૬૨૬૧

'અછત' થી છે -
વરસાદ કરતાં -
વધુ ફાયદા ?!

ચિંતન
અગ્નિ નય સુપથા રાયે અસ્માન્ વિશ્વાનિ દેવ વચુનાનિ વિદ્વાન્ ।
યુગોદ્યસ્મજ્યુ દુરાણ મેનો ભૂયિષ્ઠાં તે નમઊક્તિ વિદ્યે ॥

- સુવિચાર
● યુદ્ધમાં ન ઉતરી હોય તેવી વ્યક્તિનું પણ મરણ આવે છે, યુદ્ધમાં લડવો હોય છતાંયે જીવી જાય છે, કાળ આવે છે ત્યારે તેને કોઈ અતિક્રમી શકતું નથી.

બોધકથા
ભગવાન બુદ્ધ તળાવના કિનારે વૃદ્ધ નીચે ધ્યાનમાં બેઠા હતા. ધ્યાન પુરું થતાં આંખો ખોલી તો તળાવમાં સુંદર કમળના ફૂલો ખીલ્યાં જોયા અને એ ફૂલોના સોંદર્યને નજીકથી માણવા તેઓ તળાવમાં ઉતર્યા.

સત્તા બચાવવા અને મેળવવા હવાતિયાં

લોકશાહી બે શબ્દોમાં સમાસ છે : લોક + શાહી. 'શાહી'માં શાસનનો સંદર્ભ સમાયેલો છે. લોકશાહી એ અબ્રહામ લિંકનની અનોખી વ્યાખ્યા મુજબ લોકો દ્વારા, લોકો માટેનું, લોકોનું શાસન છે.

લોકોના મોઢા કોણ બંધ કરી શકે છે?

આપ કયાં સોચેંગે ઉસસે ફર્ક પડતા હૈ, કપૂર સા'બ કયાં સોચેંગે ઉસસે ફર્ક નહીં પડતા.

સાચલોગથી દેવભાષા
ડો. જય યોગા
૨૦૦૯માં આવેલી રાજકુમાર હિરાણીની આ માસ્ટર પીસ ફિલ્મ વિશે કોણ અજાણ હોઈ શકે? અભિજાત જોશી વિખિત આ ફિલ્મનાં સંવાદ રાજકુમાર હિરાણી અને અભિજાત જોશી બંનેએ લખ્યા હતા.

મેઘભીની ધરતીની અનેરી સુગંધ : કવિ મુકુન્દરાય પારાશર્યની સ્મૃતિ

કેટલાંક વ્યક્તિત્વ એવા હોય છે કે જેમને સંદેહ જોવાની તક ન મળી હોય છતાં તેમનું નામ સ્મરણ કરીએ અને તરત જ અંતરમાં આનંદ અને ઉલ્લાસ આપમેળે પ્રગટ થાય છે. આવું એક ધન્યાનામ એટલે મુકુન્દરાય પારાશર્ય.

ઉપાસના કરી. સર્જક મુકુન્દરાયની સાહિત્ય ભોમમાં જ્યારે જઈએ ત્યારે સર્જકના ઉજળા તથા ઉમદા પોનાના દર્શન થયા કરે છે. તેમના જીવનની ગતિ નદીની ધારા સમાન સ્થિર તથા જીવંત રહી છે. તેઓ આ ધારાની સ્થિરતાને પ્રમાણનારા સર્જક છે.

સ્વરાજ મળ્યા પછી આપણે કોઈ સગાંસંબંધીને ગોઠવવાના નથી: ગાંધી

સુરતમાં તાપી નદીના ડકડા ઓવારે એક લાખની જનસંખ્યાને સંબોધન કરતા ગાંધીએ કહ્યું કે 'આટલો વિશાળ સમૂહ હોવા છતાં પણ આપણે નિર્ધારિત સ્થાને પહોંચવાના નથી. આપણે દુ:ખ ભરદાસ્ત કરે જ છૂટકો છે. 'ના કર' સામેની લડતનો માર્ગ આપણને ઈશ્વર સમજાવ્યો છે.

ગાંધી એ તેમના સાથીઓ બીજા દિવસે દાંડીમાર્ચે આગળ વધ્યા. યાત્રીઓનો વિસામો ડીડોલી ગામ ખાતે હતો. આ ગામમાં મજાની વાત એ બની હતી ગામના બે પક્ષો વચ્ચેની પટલાઈ અને તાલુકા બોર્ડના પ્રમુખ અંગે જઘડો હતો પણ ગાંધી પહોંચે એ પહેલા આ જઘડો ઉકેલાઈ ગયો હતો. તેના અભિનંદન આપતા ગાંધીએ કહ્યું કે સ્વરાજ મળ્યા પછી આપણે એવી જગ્યાઓ પર સગાંસંબંધીને ગોઠવવાના નથી. તેઓ સ્પષ્ટ કરે છે કે આઝાદીની લડત પછી સ્વરાજ મળે તો કોઈ નેતાઓએ પોતાના સગા-સંબંધીઓને ગોઠવવાના નથી, એ જ સાચું સ્વરાજ છે.

